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2018届高二年接寒假化学试卷
一、单项选择题（本题共6小题，每小题2分，共12分）
1．未来新能源的特点是资源丰富，在使用时对环境无污染或者污染很小，且可以再生。下列属于未来新能源标准的是
①天然气 ②生物质能 ③潮汐能 ④石油 ⑤太阳能 ⑥煤 ⑦风能 ⑧氢能
A．①②③④       B．⑤⑥⑦⑧    C．③④⑤⑥⑦⑧  D．②③⑤⑦⑧
2．某反应CH3OH(l)+NH3(g) [image: 学科网 版权所有] CH3NH2(g)+H2O(g)在高温度时才能自发进行，则该反应过程的△H、△S判断正确的是
A、△H>0 、△S<0      B、△H>0 、△S>0
C、△H<0 、△S<0      D、△H<0 、△S>0
3．将pH=6的CH3COOH溶液加水稀释1000倍后，溶液中的
A．pH＝9       B．c(OH-)≈10-5mol·L-1
C．pH≈7       D．c(OH-)<10-7mol·L-1
4．X、Y、Z、M、N代表五种金属，有以下化学反应：
(1)水溶液中：X＋Y2+=X2+＋Y；
(2)Z＋2 H2O(冷水)=Z(OH) 2＋H2↑
(3)M、N 为电极，与N盐溶液组成原电池，电极反应为：M－2e-=M2+
(4)Y 可以溶于稀硫酸中，M不被稀硫酸氧化。则这五种金属的活泼性由弱到强的顺序是
A．M＜N＜Y＜X＜Z           B．N＜M＜X＜Y＜Z
C．N＜M＜Y＜X＜Z           D．X＜Z＜N＜M＜Y

5．有人曾建议用AG表示溶液的酸度acidity grade，AG的定义为AG＝lg。下列表述正确的是
A在25℃时，溶液的pH与AG的换算公式为AG＝27+pH
B 在25℃时，若溶液呈酸性，则pH＜7，AG＜0
C 在25℃时，若溶液呈碱性，则pH＞7，AG＜0
D在25℃时，若溶液呈中性，则pH＝7，AG＝1
6．关于下列装置说法正确的是
[image: ]
A．装置①中，盐桥中的 K+移向CuSO4溶液
B．装置②在电解过[image: 学科网 版权所有]程中，a极上得到22.4 L气体（标准状况），理论上需要转移NA个电子（NA表示阿伏加德罗常数）
C．可以用装置③在铜上镀银，c极为银
D．装置④中一段时间后会有Fe（OH）2生成

二、选择题（本题共6小题，每小题4分，共24分。每题有一个或两个选项符合题意。）


7．同温同压下，下列各组热化学方程式中，△H1＜△H2是

A．C(s)＋O2(g)＝CO(g)；△H1         C(s)＋O2(g)＝CO2(g)；△H2


B．H2(g[image: 学科网 版权所有])＋Cl2(g)＝HCl(g)；△H1       H2(g)＋Cl2(g)＝2[image: 学科网 版权所有]HCl(g)；△H2
C．S(s)＋O2(g)＝SO2(g)；△H1            S(g)＋O2(g)＝SO2(g)； △H2
D．2H2(g)＋O2(g)＝2H2O(g)；△H1          2H2(g)＋O2(g)＝2H2O(l)；△H2
8．下列说法正确的是（  ）
A.1 mol H2SO4与 1 mol Ba(OH)2完全反应放出的热量叫做中和热
B.等物质的量强酸和弱酸分别与等量的烧碱反应生成等量的水，弱酸反应放出的热量比强酸少
C.CO能继续与O2反应生成稳定的氧化物CO2，所以说CO与O2的反应[image: 学科网 版权所有]是吸热反应
D.在101 kPa时，1 mol C燃烧时放出的热量为C的燃烧热
9．反应X(g)＋Y(g)[image: ]2Z(g)  ΔH<0，达到平衡时，下列说法正确的是（   ）
A．降低温度，Y的转化率增大        B．加入催化剂，Z的产率不变
C．增大c(X)，X的转化率增大        D．减小容器体积，平衡向右移动
10．在固定容积的密闭容器中，A和B发生下列反应，A（s）+2B（g）[image: ]2C（g）△H＞0．在一定条件下达到平衡，若升高温度则达平衡后混合气体的
A．平均相对分子质量增大   B．平均相对分子质量减小  C．密度减小     D． 气体压强增大
11．25℃时，由水电离产生的c(H+)和c(OH-)的乘积为1×10-18的溶液里，可能大量共存的离子组是
A．NH4+、Na+、Cl-、I-                             B. Na+、K+、Fe3+、SCN-
C. Na+、Al3+、Cl-、AlO2-                           D. Na+、K+、Cl-、HCO3-
12．2004年美国圣路易斯大学研制了一种新型的乙醇电池[image: 学科网 版权所有]，它用磺酸类质子溶剂，在200℃左右时供电，乙醇电池比甲醇电池效率高出32倍且更安全。电池总反应为：C2H5OH +3O2=2CO2 +3H2O，电池示意图如下，下列说法中正确的是
[image: 学科网 版权所有]
A．b极为电池的负极
B．电池工作时电子在内电路中由a极经溶液到b极
C．电池负极的电极反应为：C2H5OH+3H2O－12e－=2CO2+12H+
D．电池工作时，1mol乙醇被氧化时有12mol电子转移

三、填空题（共64分）
13．（14分）甲醇既可用于基本有机原料，又可作为燃料用于替代矿物燃料。
（1）以下是工业上合成甲醇的两个反应：
反应I： CO（g）＋2H2（g）[image: 学科网 版权所有]CH3OH（g）       ΔH1
反应II：CO2（g）＋3H2（g）[image: 学科网 版权所有]CH3OH（g）+ H2O（g）    ΔH2
① 上述反应符合“原子经济”原则的是            （填“I”或“II”）。
② 下表所列数据是反应I在不同温度下的化学平衡常数（K）。
	温度
	250℃
	300℃
	350℃

	K
	2.041
	0.270
	0.012


由表中数据判断反应I为______________热反应（填“吸”或“放”）。
③ 某温度下，将2 mol CO和6 mol H2充入2L的密闭容器中，充分反应，达到平衡后，测得c(CO)＝ 0．2 mol/L，则CO的转化率为           ，此时的温度为            （从表中选择）。
（2） 已知在常温常压下：
①2CH3OH（l）＋3O2（g）＝2CO2（g）＋4H2O（g）    ΔH1 kJ/mol
②2CO（g）+O2（g）＝2CO2（g）     ΔH2 kJ/mol
③H2O（g）＝H2O（l）    ΔH3 kJ/mol
则反应 CH3OH（l）+ O2（g）＝ CO（g）+ 2H2O（l）   ΔH＝             kJ/mol
（3）现以甲醇燃料电池，采用电解法来处理酸性含铬废水(主要含有Cr2O72‾)时，实验室利用下图装置模拟该法：
[image: 学科网 版权所有]
 N电极的电极反应式为                      。
（4） 处理废水时，最后Cr3+以Cr(OH)3形式除去，当c(Cr3+)=1×10‾5 mol•L﹣1 时，Cr3+沉淀完全，此时溶液的pH=         。 (已知， Ksp[Cr(OH)3]=6.4×10‾31，lg2=0.3)

14．（12分）向一容积不变的密闭容器中充入一定量A和B，发生如下反应：
xA(g)＋2B(s)[image: ]yC(g)     ΔH<0
在一定条件下，容器中A、C的物质的量浓度随时间变化的曲线如图所示。请回答下列问题：


(1)用A的浓度变化表示该反应0～10 min内的平均反应速率v(A)＝____________。
(2)根据图示可确定x∶y＝____________。
(3)0～10 min容器内压强____________(填“变大”“不变”或“变小”)。
(4)推测第10 min引起曲线变化的反应条件可能是____________；第16 min引起曲线变化的反应条件可能是____________。
①减压    ②增大A的浓度   ③增大C的量   ④升温   ⑤降温   ⑥加催化剂
(5)若平衡Ⅰ的平衡常数为K1，平衡Ⅱ平衡常数为K2，则K1__________K2(填“＞”“＝”或“＜”)。

15．（18分）氮元素的氢化物和氧化物在工业生产和国防建设中都有广泛应用，回答下列问题：
（1）肼可作为火箭发动机的燃料，与氧化剂N2O4反应生成N2和水蒸气。
已知：①N2(g)+2O2(g)= N2O4(l)   △H1= -19.5kJ·mol-1
②N2H4(l)+O2(g)= N2(g)+2H2O(g)   △H2= -534.2kJ·mol-1
写出肼和N2O4反应的热化学方程式                      ；
（2）肼一空气燃料电池是一种碱性电池，该电池放电时，负极的反应式为                 。
（3）科研人员新近开发出一种由甲醇和氧气以及强碱做电解质溶液的新型手机电池，可供手机连续使用一个月才充一次电，据此请回答以下问题：通入甲醇的是__________极（填正或负），写出该电池的负极反应式_               _。
（4）Zn-MnO2干电池应用广泛，电解质溶液是ZnCl2-NH4Cl混合溶液。
①该电池的负极材料是          。电池工作时，电子流向         （填“正极”或“负极”）。
②若ZnCl2-NH4Cl混合溶液中含有杂质Cu2+，会加速某电极的腐蚀，其主要原因是                 。
③MnO2的生产方法之一是以石墨为电极，电解酸化的MnSO4溶液。阳极的主要电极反应式是                 。 若电解电路中通过4mol电子，标况下产生气体的物质的量为          。

16．（12分）某研究性学习小组将下列装置如图连接，C、D、E、F、X、Y都是惰性电极。将电源接通后，向乙中滴入酚酞试液，在F极附近显红色。试回答下列问题：
[image: ]
(1)电源B极的名称是________。
(2)如果收集乙装置中两极产生的气体，两极气体的物质的量之比是________。
(3)甲装置中电解反应的总化学方程式：_______________________。
(4)欲用丙装置给铁镀锌，G应该是_______(填“铁”或“锌”)，电镀液的主要成分是_______(填化学式)。
(5)装置丁中的现象是___________________

17．（8分）电离平衡常数是衡量弱电解质电离程度强弱的量。已知如表数据。
	化学式
	电离平衡常数(25 ℃)

	HCN
	K＝4.9×10－10

	CH3COOH
	K＝1.8×10－5

	H2CO3
	K1＝4.3×10－7、K2＝5.6×10－11


（1）25 ℃时，有等浓度的NaCN溶液、Na2CO3溶液、CH3COONa溶液，三种溶液的pH由大到小的顺序为_____________________。
（2）25 ℃时，pH=3的CH3COOH溶液和pH=11的NaOH溶液混合，若所得溶液显酸性，则c(Na＋)________c(CH3COO－)(填“>”、“<”或“＝”)。
（3）NaCN溶液中通入少量CO2，所发生反应的化学方程式为___________________。
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（4）25 ℃时, pH=8的CH3COONa溶液中，c(Na＋)- c(CH3COO－)＝_____________
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